



# Ομοσπονδία Αρτοποιιών Ελλάδος

ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ 1 - 104 37 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.: 210 52 36 086, 210 52 28 214 - FAX: 210 52 36 771

## Hellenic Federation of Bakers

1, ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ STR. - 104 37 ATHENS - GREECE

TEL.: 210 52 36 086, 210 52 28 214 - FAX: 210 52 36 771

e-mail : omarte@otenet.gr • www.oae.gr



Εδώ ζυμώνεται,  
Εδώ φήγεται!!!

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: info@oae.gr

Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο (URL): <https://oae.gr/>

Αθήνα, 24/3/2021

Αρ. Πρωτ.: 4519

**Θέμα:** Παροχή συμπληρωματικών πληροφοριών και Διευκρινήσεων επί του Ηλεκτρονικού Ανοικτού Διαγωνισμού με Χρήση της Πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) για την Επιλογή Αναδόχου του Έργου «Κατάρτιση και Πιστοποίηση στην Υγιεινή και Ασφάλεια Εργασίας και στη Διαχείριση της Υγιεινής και Ασφάλειας εργασίας και στη Διαχείριση της Υγιεινής και Ασφάλειας προϊόντων – HACCP» της Πράξης με τίτλο «Ολοκληρωμένη Δράση Ανάπτυξης Δεξιοτήτων Εργαζομένων Κατάρτισης και Πιστοποίησης στην Υγιεινή και Ασφάλεια εργασίας και στη Διαχείριση της Υγιεινής και Ασφάλειας προϊόντων HACCP», με κωδικό ΟΠΣ 5035191, η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020», προϋπολογισμού 864.000,00 €.

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Διακήρυξη παρέχουμε τις ακόλουθες συμπληρωματικές πληροφορίες - διευκρινήσεις επί ερωτημάτων που τέθηκαν από υποψήφιους οικονομικούς φορείς:

### 1. Ερώτηση

Στο άρθρο 2.2.6.1. της Διακήρυξης αναφέρεται ότι «Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν τα τελευταία τρία έτη (2018, 2019, 2020), υπαλληλικό δυναμικό που ανέρχεται κατ' ελάχιστον σε είκοσι (20) Ετήσιες Μονάδες Εργασίας ανά έτος, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

Σε περίπτωση που ο συμμετέχων δραστηριοποιείται για χρονικό διάστημα μικρότερο των τριών τελευταίων ετών θα πρέπει να πληροί το παρόν κριτήριο για το υπαλληλικό δυναμικό, αθροιστικά για τα έτη δραστηριοποίησής του. Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων η σχετική προϋπόθεση δύναται να καλύπτεται αθροιστικά από ένα ή περισσότερα μέλη της ένωσης. Σε κάθε περίπτωση έκαστο Μέλος θα πρέπει να διαθέτει αυτοτελώς τις ελάχιστες πθέμενες ΕΜΕ σύμφωνα με το υπ' αρ. πρωτ. 79732 (27-7-2020) «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Εθνικής Αρχής Συντονισμού (ΕΑΣ) / Ειδικής

**Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ (ΕΥΣΕΚΤ), ήτοι πέντε (5) ΕΜΕ ανά Δομή και μία (1) ΕΜΕ ανά υποκατάστημα που διαθέτει.**

Για τον υπολογισμό των ελάχιστων ΕΜΕ και τον τρόπο απόδειξης αυτών ισχύουν τα αναφερόμενα στην υπ' αρ. πρωτ. 79732 (27-7-2020) Εγκύκλιο με τίτλο «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Εθνικής Αρχής Συντονισμού (ΕΑΣ) / Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ (ΕΥΣΕΚΤ) (ΑΔΑ: 6ΨΠΨ46ΜΤΛΡ-ΘΞΔ), καθώς και στο με αριθ. πρωτ. 102768/1.10.2018 έγγραφο με θέμα: Διευκρινιστικές ερμηνευτικές οδηγίες εφαρμογής της εγκυκλίου με αρ. πρωτ. 79732/27.7.2020 «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» ΑΔΑ:60Ψ746ΜΤΛΡ-ΨΓΚ, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο σημείο της παρούσας.

Σε περίπτωση δε που ο πάροχος κατάρτισης ασκεί στην ίδια αδειοδοτημένη δομή παράλληλη δραστηριότητα οι 5 ΕΜΕ για την έδρα και 1 επιπλέον ανά επιπλέον δομή θα πρέπει να είναι διακριτές από τις θέσεις εργασίας που διατηρεί στο πλαίσιο της λειτουργίας της παράλληλης δραστηριότητας.

Οι οικονομικοί φορείς, για την προκαταρκτική απόδειξη του παρόντος κριτηρίου, σύμφωνα με το άρθρο 2.2.9., οφείλουν να συμπληρώσουν τις Ετήσιες Μονάδες Εργασίας που διαθέτουν κατά την τελευταία τριετία, στο Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (Ε.Ε.Ε.Σ.) και ειδικότερα στην ερώτηση περί μέσου ετήσιου εργατικού δυναμικού καθώς και αυτοτελώς τις ελάχιστες απαιτούμενες ΕΜΕ».

Παρακαλούμε διευκρινίστε αν σε περίπτωση ένωσης η απαίτηση ότι έκαστο Μέλος θα πρέπει να διαθέτει αυτοτελώς τις ελάχιστες τιθέμενες ΕΜΕ σύμφωνα με το υπ' αρ. πρωτ. 79732 (27-7- 2020) «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Εθνικής Αρχής Συντονισμού (ΕΑΣ) / Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ (ΕΥΣΕΚΤ), ήτοι πέντε (5) ΕΜΕ ανά Δομή και μία (1) ΕΜΕ ανά υποκατάστημα που διαθέτει, η οποία αναφέρεται στη δεύτερη παράγραφο του σημ. 2.2.6.1., αφορά και αυτή και καταλαμβάνει τα τελευταία τρία έτη (2018, 2019 και 2020).

#### Απάντηση

Η απαίτηση του κριτηρίου για τα τελευταία τρία έτη (2018, 2019, 2020), η οποία αναφέρεται στην πρώτη παράγραφο του σημ. 2.2.6.1., αφορά το κριτήριο τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας και σχετίζεται με το αιτούμενο υπαλληλικό δυναμικό που πρέπει να ανέρχεται κατ' ελάχιστον σε είκοσι (20) Ετήσιες Μονάδες Εργασίας ανά έτος, και η οποία προϋπόθεση σε περίπτωση Ένωσης δύναται να καλύπτεται αθροιστικά από ένα ή περισσότερα μέλη της ένωσης.

Τα οριζόμενα στη δεύτερη παράγραφο του 2.2.6.1. αφορούν τις ελάχιστες τιθέμενες ΕΜΕ, σύμφωνα με το υπ' αρ. πρωτ. 79732 (27-7- 2020) «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης

Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Εθνικής Αρχής Συντονισμού (ΕΑΣ) / Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ (ΕΥΣΕΚΤ), ήτοι πέντε (5) ΕΜΕ ανά Δομή και μία (1) ΕΜΕ ανά υποκατάστημα.

Σύμφωνα με την ερμηνευτική εγκύκλιο με αριθ. πρωτ. 102768/1.10.2018 έγγραφο με θέμα: Διευκρινιστικές ερμηνευτικές οδηγίες εφαρμογής της εγκυκλίου με αρ. πρωτ. 79732/27.7.2020 «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» ΑΔΑ:60Ψ746ΜΤΛΡ-ΨΓΚ, που αποτελούν αναπόσπαστο σημείο της διακήρυξης, η ως άνω αυτοτελής προϋπόθεση, ήτοι πέντε (5) ΕΜΕ ανά Δομή και μία (1) ΕΜΕ ανά υποκατάστημα, αφορούν αποκλειστικά το έτος 2020 και υπολογίζονται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ως άνω έγγραφο των ερμηνευτικών οδηγιών.

## 2. Ερώτηση

Για την απόδειξη της συμμόρφωσής με πρότυπα διασφάλισης ποιότητας της παραγράφου **2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης**, και με βάση τα οριζόμενα στη παράγραφο **2.2.9.2. Αποδεικτικά μέσα** σημείο **B.5**, ζητείται οι φορείς να προσκομίσουν/διαθέτουν τα πιστοποιητικά:

ISO 9001:2015 στο πεδίο της συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης και οργάνωση υποστήριξη και υλοποίηση κατάρτισης μικτής μορφής,

ISO 27001:2013 σχετικά με την ασφάλεια δεδομένων,

ISO 27001:2019, **επέκταση του ISO27001:2013** σχετικά με τη διαχείριση του απορρήτου των πληροφοριών και την κυβερνοασφάλεια ή ισοδύναμα πρότυπα για τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους.

Δεδομένου ότι η επέκταση του ISO27001:2013, παρέχεται με **βεβαίωση** που χορηγείται από φορέα πιστοποίησης **ότι εφαρμόζεται το σύστημα που ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του προτύπου ISO 27701:2019**, υπό την προϋπόθεση ισχύος του πιστοποιητικού ISO 27001:2013 και δεν εκδίδεται πιστοποιητικό ISO 27001:2019, θα θέλαμε να μας διευκρινιστεί:

Αν η συγκεκριμένη προϋπόθεση του σημ. 2.2.7. της παρούσας διακήρυξης αναφορικά με τα πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και ειδικότερα την επέκταση του ISO27001:2013, καλύπτεται με μόνη την υποβολή της **βεβαίωσης συμμόρφωσης με το πρότυπο ISO 27701:2019**.

## Απάντηση

Διευκρινίζεται ότι η **βεβαίωση συμμόρφωσης με το πρότυπο ISO 27701:2019** επέκταση του ISO27001:2013, σχετικά με τη διαχείριση του απορρήτου των πληροφοριών και την κυβερνοασφάλεια, το οποίο εκ παραδρομής αναφέρεται στην Διακήρυξη ως ISO 27001:2019, επέκταση του ISO27001:2013, αποτελεί ισοδύναμο πρότυπο και καλύπτει το σχετικό κριτήριο διασφάλισης ποιότητας. Συνεπώς, η προσκόμισή απλώς και μόνο της σχετικής βεβαίωσης συμμόρφωσης με το πρότυπο ISO 27701:2019 στο προβλεπόμενο στάδιο του διαγωνισμού είναι αποδεκτή.

### 3. Ερώτηση

Στο άρθρο 5.1.2. του Παραρτήματος II της Διακήρυξης ορίζεται ότι η Ομάδα Έργου «θα πρέπει να απαρτίζεται από επαρκή αριθμό ικανών και έμπειρων στελεχών, κατάλληλων για την εκτέλεση της υπό ανάθεση σύμβασης. Συγκεκριμένα, η Ομάδα Έργου θα πρέπει, κατ' ελάχιστον, να συγκροτείται από τους κάτωθι: αα) Έναν (1) Υπεύθυνο Έργου (Υ.Ε.): Ο Υπεύθυνος Έργου (Υ.Ε.) θα πρέπει να είναι κάτοχος πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή αντίστοιχου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής και να διαθέτει επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον δέκα (10) ετών μετά το πέρας των σπουδών του σε θέματα συναφή με την επαγγελματική κατάρτιση. ββ) Έναν (1) Αναπληρωτή Υπεύθυνο του Έργου (Α.Υ.Ε.): Ο Αναπληρωτής Υπεύθυνος του Έργου (Α.Υ.Ε.) θα πρέπει να είναι κάτοχος πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή αντίστοιχου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής και να διαθέτει επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον δέκα (10) ετών μετά το πέρας των σπουδών του σε θέματα συναφή με την επαγγελματική κατάρτιση. γγ) Δύο (2) Επιστημονικά Υπεύθυνους (Ε.Υ.): Οι Επιστημονικά Υπεύθυνοι (Ε.Υ.) θα πρέπει να είναι κάτοχοι πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή πτυχίου της αλλοδαπής και να διαθέτουν επαγγελματική ή εκπαιδευτική εμπειρία τουλάχιστον δέκα (10) ετών μετά το πέρας των σπουδών τους, ο μὲν πρώτος σε θέματα συναφή με τη υγιεινή και ασφάλεια εργασίας, ο δε δεύτερος σε θέματα συναφή με την υγιεινή, ασφάλεια και ποιοτικό έλεγχο τροφίμων. δδ) Πέντε (5) Υπεύθυνους Υλοποίησης (Υ.Υ.) του Προγράμματος Κατάρτισης: Οι Υπεύθυνοι Υλοποίησης (Υ.Υ.) του Προγράμματος Κατάρτισης θα πρέπει να είναι απόφοιτοι τουλάχιστον δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και να έχουν επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον ενός (1) έτους σε θέματα συναφή με την οργανωτική υποστήριξη προγραμμάτων κατάρτισης. εε) Έναν (1) Υπεύθυνο Διαχείρισης και Υποστήριξης του συστήματος Τηλεκατάρτισης: Ο υπεύθυνος θα πρέπει να είναι απόφοιτος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στον τομέα της πληροφορικής και να διαθέτει επαγγελματική εμπειρία μετά το πέρας των σπουδών του στη διαχείριση και υποστήριξη συστημάτων πληροφορικής. ζζ) Έναν (1) Υπεύθυνο Ελέγχου Διαδικασιών Πιστοποίησης: Ο Υπεύθυνος Ελέγχου Διαδικασιών Πιστοποίησης θα πρέπει να είναι απόφοιτος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και να διαθέτει εμπειρία τουλάχιστον πέντε (5) ετών στο χώρο της Ποιότητας - Διαπίστευσης - Πιστοποίησης και αποδεδειγμένη εμπειρία στην πιστοποίηση φυσικών προσώπων κατά το Διεθνές Πρότυπο ISO/IEC 17024 ή ισοδύναμο.».

Σε σχέση με την ζητούμενη επαγγελματική εμπειρία διευκρινίστε αν ο Υπεύθυνος Ελέγχου Διαδικασιών Πιστοποίησης, δύναται να διαθέτει αυτή και πριν την λήψη του πτυχίου.

### Απάντηση

Διευκρινίζεται ότι η ζητούμενη ως άνω εμπειρία για τον Υπεύθυνο Ελέγχου Διαδικασιών Πιστοποίησης δύναται να αφορά και αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία που έχει αποκτηθεί πριν από την λήψη του πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

### 4.Ερώτηση

Στο άρθρο 4.1.3. του Παραρτήματος II της Διακήρυξης αναφέρεται ότι επισημαίνεται ότι οι υποψήφιοι ανάδοχοι θα πρέπει στην τεχνική τους προσφορά να περιγράψουν πλήρως το προσφερόμενο σχήμα πιστοποίησης, σύμφωνα με τα ανωτέρω, να εκθέσουν με σαφήνεια την παρούσα διαπίστευση του προτεινόμενου σχήματος πιστοποίησης και τον ακριβή τίτλο αυτής και να περιγράψουν τα σχετικά βήματα

στα οποία έχουν προβεί αναφορικά με την διαπίστευση του προτεινόμενου σχήματος πιστοποίησης στο ΕΣΥΔ ή άλλο ισοδύναμο οργανισμό με τους ακριβείς τίτλους: • «Στέλεχος Υγιεινής και Ασφάλειας της εργασίας» • «Εξειδικευμένο στέλεχος διαχείρισης της υγιεινής και της ασφάλειας - HACCP» ενώ στο 4.1.4 του Παραρτήματος II της Διακήρυξης ορίζεται ότι η συνάφεια του τίτλου διαπίστευσης του προσφερόμενου σχήματος πιστοποίησης, καθώς επίσης και η ωριμότητα της διαδικασίας διαπίστευσης αυτού υπό τους ακριβείς τίτλους: • «Στέλεχος Υγιεινής και Ασφάλειας της εργασίας» • «Εξειδικευμένο στέλεχος διαχείρισης της υγιεινής και της ασφάλειας - HACCP» ή με άλλο συναφές θα ληφθούν υπόψη, στο πλαίσιο της βαθμολόγησης των τεχνικών προσφορών, κατά τα ανωτέρω οριζόμενα.

Παρακαλούμε διευκρινίστε αν το σχήμα πιστοποίησης εξωτερικοί-εσωτερικοί επιθεωρητές συστημάτων διαχείρισης με γνωστικά αντικείμενα: εξωτερικός-εσωτερικός επιθεωρητής συστημάτων Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλισης στην Εργασία, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 45001 είναι συναφές με το προτεινόμενο σχήμα πιστοποίησης που πρέπει να περιγραφεί στην Τεχνική Προσφορά.

#### Απάντηση

Το αναφερόμενο σχήμα Πιστοποίησης δεν δύναται να θεωρηθεί συναφές με δεδομένο ότι αυτό απευθύνεται και καταλαμβάνει αποκλειστικά και μόνο αποφοίτους Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, ενώ η Πρόσκληση των ωφελουμένων που θα εκδοθεί θα απευθύνεται σε αποφοίτους τουλάχιστον Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. Συνεπώς, το ως άνω σχήμα πιστοποίησης δεν δύναται να καλύψει τον στόχο του προγράμματος κατάρτισης και των ωφελουμένων και, ως εκ τούτου, δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό ως συναφές με βάση τους όρους της διακήρυξης.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου

Μιχάλης Μούσιος

Αυριβές Ανυιγραδο

Ο Πρόεδρος  
  
Μιχάλης Μούσιος



Ο Γενικός Γραμματέας  
  
Ιλιώτας Θεοδωρίδης